

宣传诚信理念

# 怎样解决“难点”与“堵点”?

## 徐汇做法打通根治欠薪“最后一公里”

□ 记者 曹香玉

法治,是最好的营商环境。为切实保障劳动者合法权益,进一步推动欠薪综合治理工作,徐汇区人社局执法大队与多方响应,政法协力,通过各项措施,“多管齐下”打通欠薪综合治理工作中的“难点”和“堵点”问题,为根治欠薪工作打通“最后一公里”,形成欠薪治理的徐汇做法。

通过建立健全综合受理工作机制,实现区域内劳动维权“一口受理”。据了解,上半年区人社局执法受理窗口在接待来访人员过程中,通过“前道”引导、“中道”整合、“后道”形成合力,统筹力量资源,突出稳妥有序化处理劳动关系集体纠纷。各职能部门发挥各自职能优势,通过执法大队与调解仲裁、工会法援协同,第一时间为劳资双方积极搭建沟通协商平台化解矛盾。

辖区内劳动关系的和谐稳定离不开各街镇劳动关系矛盾预防协调中心这支队伍的力量,通过夯实基层基础队伍,提升社会治理效能工作,也实现了企业和劳动者之间的劳资矛盾化解在基层,化解在“萌芽”的效果。上半年,各



街镇为协助案件的快速办结,积极督促指导企业依法规范用工,严格落实欠薪矛盾隐患排查化解、群体性劳资矛盾介入处置等协管监督职责。与此同时,各街镇还协同承办市民热线工单,核处全国根治欠薪平台线索,充分发挥街镇灵活调处、因地制宜为劳资双方化解矛盾的优势。

为切实保障劳动者合法权益,进一步推动欠薪综合治理工作,徐汇区人社局与区人民检察院、公安分局联合制发相关工作方案,加强协作,形成机制,实质性推动案结事了,合力解决劳动者工资问题,并对一起涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案,成功移送公安部门查处。

在保障农民工工资权益重要领域的工程建设领域,



徐汇区人社局会同相关行业主管部门共同发挥职能优势,通过党支部结对共建,形成深度合作的工作格局。联合开展建筑工程领域的“双随机”检查、“回头看”巡查,对发现的欠薪,由行业主管部门先行协调解决,区人社局执法调查托底,还有效借助市场监管部门的监管作用,通过与属地市场监管部门联合惩戒,对未履行工资支付义务的被处理对象,在限制企业注销同时,对拖欠农民工工资的,限制责任人注册新公司。

此外,徐汇区人社局行政执法部门将进一步加强矛盾风险排查预警,在教培等重点领域联合监管、信用信息发布等方面,为维护好区内劳动关系和谐稳定贡献力量。

## 八旬老太深陷骗局 民警磨破嘴皮「敲醒」发财梦

□ 记者 李梦婷

近日,徐汇公安分局枫林路派出所社区民警姚恺接到辖区居民的电话,称其母亲一直催她汇一笔钱进行投资,如果不汇过去,就准备找别的亲戚借。她认为自己的母亲很有可能是遭遇网络诈骗,社区民警立即上门帮助劝阻。

姚警官赶到李阿姨家中后了解,她的一个熟人称某集团的子公司有一个原始股投资项目,在一年内投资10万元就能获利20万元甚至30万元,该集团还多次被中央级媒体报道过。

“我们当时一听就觉得这极有可能是投资类电信诈骗。可李阿姨似乎已被‘洗脑’,对这个投资项目深信不疑,还不停催促女儿给她汇10万元钱。”当日民警上门极力劝阻,

告诉李阿姨,天下不会有这种“掉馅饼”的好事,见李阿姨不信,便把上网查到的该集团公司相关信息给李阿姨看,发现这个集团虽然能在网上查到,但从来就没有经营过此类投资项目,并且向李阿姨普及了网络电信诈骗的多种手法和类型。

现场民警通过不断地摆事实、讲道理,终于让李阿姨意识到自己被忽悠了,也正是李阿姨女儿及时求助社区民警,民警第一时间就赶到李阿姨家中,才成功帮助李阿姨“避坑”。

### 警方提示 >>>

不要轻信非正规渠道的投资理财,凡是标榜“内幕信息”“稳定高回报”的网络投资理财都是诈骗。

## 跟着法官“趣”学习 这场零距离司法体验收获满满

为激发孩子们的法治意识,培养孩子们的法治热忱,日前,徐汇区未保办依托“童乐汇”项目开展“未来法官”职业体验活动。老师带领孩子们走进徐汇区人民法院,通过参观法院、科普未成年人保护法、模拟法庭演练等沉浸式学习形式,让孩子们感受法治的力量,成为遵法、学法、守法、用法的青少年。

走进法院,映入眼帘的便是墙上“司法为民,公正司法”八个大字,让孩子们由衷感受到了法律的威严与公正。简单的介绍过后,大家跟随知识产权审判庭法官助理张健老师来到法院的诉讼服务大厅、执行事务中心等公共接待区域参观,了解诉讼流程,对法院工作有了初步认识。

穿过长长的大型浮雕壁画“砥砺前行图”,孩子们来到一处小厅。

张老师:大家请看四周,是不是有些眼熟?原来这是徐汇区人民法院的家事法庭,仿照上海传统

建筑“石库门”建成,让家事当事人有回到熟悉环境的感觉,以此来激发内心的正向情感。缓缓推开黑漆木门,进入法庭内部,张老师向孩子们介绍了家事法庭的法庭陈设和设计理念,创新地在法庭中采用“同心圆”形式既可以缓解双方之间的对立情绪,也体现了对“家和万事兴”的精神追求,让孩子们感受到威严的法律也有温情的一面。

有哪些和未成年人保护有关的法律法规? 在我们权益受到侵害时,如何用法律的武器保护自己?

在普法小课堂上,民事审判庭法官助理从花雪向孩子们生动讲解了未成年人司法保护的基本概念与法律常识。在互动问答环节,孩子们现学现用,争先恐后地举手回答问题,表现非常出色。

一记法槌声从法庭传出,活动进入了高潮,孩子们走进刑事中法庭,开展了模拟庭审活动。在徐汇区人民法院



团总支书记何忠婷老师的带领下,他们按照诉讼流程,扮演审判长、陪审员、书记员、公诉人、被告人等角色,演绎了法庭调查、法庭辩论、当庭宣判等庭审过程。严肃又紧张的庭审氛围让大家身临其境,孩子们在实践中学习法律的同时,也意识到今后一定要做一名知法懂法的好公民,树立起“勿以恶小而为之”的观念,走好人生的每一步。

在“未来法官”职业体验活动中,孩子们不仅对法院有了更深入的认识,也真切地体会到了法律的神圣与威严,在幼小的心灵中种下了法治的种子,帮助他们成为遵法、学法、守法、用法的优秀未来之星。接下来,徐汇区未保办将继续多层次、多渠道宣传《中华人民共和国未成年人保护法》,为未成年人的健康成长保驾护航。(来源:区民政局)